

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дувановой Софии Павловны на тему «Совершенствование подхода к выбору орального антикоагулянта при фибрилляции предсердий», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология, медицинские науки

В современное время активно развивается цифровое здравоохранение, одним из ключевых направлений которого являются системы поддержки принятия врачебных решений, которые позволяют путем интерпретации собираемой информации поддерживать принятие врачом решения на всех этапах лечебно-диагностического процесса с целью снижения ошибок и повышения качества оказываемой медицинской помощи. Это подтверждает актуальность работы Дувановой С. П. по разработке мобильного приложения «Выбор антикоагулянта при фибрилляции предсердий», которое помогает докторам на амбулаторном этапе быстро подобрать эффективную и безопасную антикоагулянтную терапию.

Научная новизна исследования сформулирована и обоснована, практическая значимость диссертации очевидна. В работе впервые Дувановой Софией Павловной составлен «портрет» пациентов с фибрилляцией предсердий в Кемеровской области на основании клинико-анамнестических данных, а также проведен анализ выживаемости исследуемых и выявлены предикторы смертельных исходов в течение трех лет наблюдения. Впервые изучена информированность врачей кардиологов и терапевтов Кузбасса в вопросах назначения антикоагулянтной терапии. А также впервые внедрен новый подход к выбору антикоагулянта при использовании мобильного приложения у больных с фибрилляцией предсердий и оценена его эффективность.

Объем проведенных автором исследований (638 пациентов) является достаточным для решения поставленных задач. Грамотно составлен дизайн исследования, применение современных методов статистического анализа обеспечивают достоверность полученных результатов и обоснованность сформулированных выводов. Практические рекомендации исходят из выводов и могут использоваться в практической деятельности врачей амбулаторного звена.

По теме диссертации опубликовано 12 печатных работ. Из них 4 статьи, 3 из которых опубликованы в журналах, входящих в международные реферативные базы данных и системы цитирования, одна статья в рецензируемом научном издании, 8 публикаций – материалы научно-практических конференций. А также подготовлены методические рекомендации для врачей.

По своей актуальности, научной новизне, объему проведенного исследования, полученным результатам, теоретической и практической значимости данная диссертационная работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология, медицинские науки.

Заведующая кафедрой внутренних болезней
педиатрического и стоматологического факультетов
ФГБОУ ВПО «Читинская государственная медицинская
академия» Министерства Здравоохранения РФ,

д.м.н., профессор

Rabell —

Павлова Наталья Николаевна

11.11.2024

Подпись д.м.н., профессора
Н.Н. Павловой заверяю
Начальник отдела кадров
ФГБОУ ВО ЧГМА Минздрава



Коржова Т.А.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Читинская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 672000, Забайкальский край, г.Чита, ул. Горького, д.39а, +7(3022) 35-43-24, pochta@chitgma.ru